TRELICAS

S&o estruturas formadas por barras ligadas poukatides as quais trabalham
predominantemente sob a acao de forcas normais.
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Hipdteses admitidas nos processos de calculo:
a) As barras se ligam aos noés através de articdguérfeitas;

b) As cargas e as reacgdes de vinculo aplicam-seap®s nds das
trelicas;

c) O eixo das barras coincidem com as retas qua 0Sa0s.

Exercicios: Calcule os esforcos normais nas baesirdlicas
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Exercicio 1



1) Z M(A) =0=8.3.a/2-R2.a

=~Rc =6 kN

2) 2 R =0=R—8+R

7) NG C:

=~Rp =2 kN

3)Z Fu=0=H

a) 2 + Rp.sen 60 =0 = Fap = - 2,30 kN

b) Fap.cos 60 + Fag =0 = ks = 1,15 kN

a) 2,30.cos 30— Fpe.cos 30 =0~ Fpg = 2,30 kN

b) 2,30.cos 60+ Fpg.sen 30 + Fpe = 0 = Fpg = -2,30 kN

a) 2,30 — Eg.cos 60 + F=c.cos 60 =0
= Fec - Fes = -4,60

b)-8 — Feg.c0s 30 — Fzc.cos 30 =0
=- Fec- Fes= 9,25

De(a)e (b= Fsz=-2,30kN e &t = -6,90 kN



6,90.c0s60 - Feg =0 = Fcg = 3,45 kN

8) No B: (verificacdo
) ( 6a0) a) Z Fy =-1,15 - 2,30.cos 60 2,30.cos60+ 3,45 =0

230 230
"\J\/ ' b) Z Fv = 2,30.sen 60- 2,30.sen 60= 0
5 a—a—r £ 45

PROCESSO DE RITTER

Cortar a estrutura em apenas trés barmsar&orrentes, ndo concorrentes, nao
paralelas e calcular as forcas necessarias paildbeaqos cortes.
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Exercicio 2
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b) 2.P + ke =0 = Far =-2.P

2) N6 F: a) 2.P —Fp.c0s 483 =0 —~Fm =28P
5 b) Feg + Feg.c0s 48 =0
o— T H3
»
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= _{:' E’-H a)z M(G):O:Z.P.a—fc.a

\ :T{-,.c = Fac=2.P

A—— B L FBC b) 2. Fy=0=2.P P —dcos 45

fop ;

~Fec=14P

C) Z Fq =0 = k¢ + Foy + Foc.c0s458

= Fou=-3.P
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Eﬁ?b\t% p 2. Fac=0=-P+BP.cosdB+ Fa
4 ~Fge=-P
v
Exercicio 3

™ 1)2 Fv=0=V—12=Ve=12kN
2m ) 5 g |
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y pl - | 2) 2. Me=0=-Hh 6128
3 g |
" 8 @ ' =Ha =-16 kN
“!‘-',_..-'. _JJJ! f‘i
l 2 Fuz0 Ha+ He = H
t f 3) n=0= =
Am Am =
Ve =16 kN
N (kN)
6 {12

A / 1 +16
2 +16

'16/ 3 0

) 4 0

5 0




6 -20
7 0
8 0
9 -20
4) N6 A:
15 Ny ) Ne=0
4&—0 —v
J b) N1: 16
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5) N6 F:
T‘-lﬁ N a) 16 — N.cos® = 0 = Ng = -20
ta_pg e b) 12 + N+ No.sen8 = 0 =Ng =0
1o
6) N6 D
* Na a) N.sen8 =0 =N, =0
L )9 N b) Ns.cos® + N; =0 =N;=0
7) N6 B: a) N - 16 = 0=~'N, = +16
+16 N2 b) Ne =0
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8) NG E:
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_,F—M - a) Ng = -20




9) Verificagdo no no C:

\2 a) —12 + 20.sef = 0 = OK!
\B
“—) b) — 16 + 20.co® = 0 = OK!
20

]

Extra

1) Z M =0=-120.1,75 - 120.14,25 — 120.6 ¢ = Rg = 165 kN

2)2 Fv=0=Ry—120-120 + R =Ra = 75 kN

3)
{20
i {r_r Ne {/ a) 2 M =0 = 120.6,25 — 120.6 — 75,8
N ff'/. + Ng.6
C /\/Hq’
\/ ’ o= 95 kN
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4) 2. M = 0 =-120.1,75 — }N6 = Ng = - 35 kN



5) Z Fy=0=-120 + N+ Ng + N;.cos® =N, = 75 kN
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ATENQAO: Apresentar o desenvolvimento da questao de forma organizada e fornecer as respostas
empregando pelo menos 3 algarismos significativos.

1) Reduzir o sistema de forgas apresentado abaixo ao ponto S:

SO00N
2008/m l

2) Desenhar o diagrama de corpo livre da viga, que é conectada por um pino em A e por um
balancim em B:

a b




1. Uma viga estd submetida ao carregamento distribuido mostrado. Calcular as reagoes
nos apoios A e B.
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w = wq— kx?

2.4kN/m
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A viga em balanco mostrada na figura estd submetida a uma carga distribuida
parabdlica w = az? + bx + ¢ onde z tem origem no apoio A da viga e a, b e ¢
sao constantes. Sabendo que a carga é simétrica em relacao a metade do vao da

viga, determinar:
(a) as reagbes de apoio;
(b) os esforgos na se¢ao do meio do vao (x =1/2).

w

: IU()
—1 b P

/2 R /2

3. A carga por metro de comprimento da viga varia como mostrado. Para x = 3, a
carga vale w = 3,6kN/m. Em =z = 0, a carga estd aumentando em uma taxa de

2000N/m por metro. Calcular:

(a) as reagoes de apoio;

(b) os esforgos na se¢ao do meio do vao (x = 1,5m).






Nome:

Reduzir o sistema de forcas e momentos aplicados na viga abaixo para o ponto S indicado

Calcular as rea¢fes nos apoios

6 kN/m I5kN
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ATENQAO: Apresentar o desenvolvimento da questao de forma organizada e fornecer as respostas
empregando pelo menos 3 algarismos significativos.

Sabendo que a forca resultante Fr de um carregamento distribuido e sua posicao Z em relacao a
origem sao dados por

F:/dA e p=dAT
B [, dA

pede-se:
1) Calcular o valor das reagoes de apoio, indicando também diregao e sentido;
2) Reduzir o sistema de forcas, incluindo as forcas de reagao, ao ponto S.
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ATENQAO: Apresentar o desenvolvimento da questao de forma organizada e fornecer as respostas
empregando pelo menos 3 algarismos significativos.

1) Calcular o valor das reagoes de apoio, indicando também diregao e sentido;
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2) Fazer o Diagrama de Corpo Livre (com as reagoes de apoio) e classificar quanto a estaticidade,

justificando cada caso.




Nome:

Calcular as reacdes de apoio da estrutura plana abaixo, cujos apoios sdo: um engaste em A e um apoio

do primeiro género em D. Notar que o trecho ABC € conectado a barra CD por uma rétula.
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Nome:

Favor mostrar o desenvolvimento das questoes de forma organizada.

O equilibrio da trelica plana abaixo € garantido pelo apoio do segundo género em C e pelo cabo AB.
a) Desenhar o diagrama de corpo livre da estrutura;
b) Calcular as reacdes de apoio da estrutura.

Dados:

a=4m; b=3m; 06=30°
F1=F2=5kN
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